



# Qualifizierung Bad Tölz KRÄUTERPÄDAGOGE Zertifikatslehrgang

# Bad Tölz/Oberbayern 25 – Beginn Oktober 2018

Die Bildungsoffensive für nachhaltiges Handeln der Stadt Bad Tölz



mit der Gundermann-Naturerlebnisschule
11 Seminartermine, jeweils 2 Tage (Samstag / Sonntag),
Oktober 2018 bis Oktober 2019

Natur mit allen Sinnen erleben und erfahren, so eröffnen wir Ihnen mit dieser Qualifizierung das Tor zu den heimischen Kräutern und Wildpflanzen. Die kleinen und großen Wunder der Pflanzenwelt rund um uns zu entdecken, den Wissensschatz der traditionellen Kräuterkunde zu bewahren und moderne wissenschaftliche Erkenntnisse damit zu verbinden, sind die Hauptinhalte der Qualifizierung zum / zur zertifizierten KRÄUTERPÄDAGOGEN / IN Die Gundermannschule® lehrt mit dieser Qualifizierung praxisnah den aktiven, respektvollen Umgang mit der Natur, das Verständnis für Pflanzen als Lebewesen sowie das Erkennen biologischer und ökologischer Zusammenhänge.

Ein erfahrenes Dozententeam – Teamleitung Dipl.-Biologin Karin Greiner www.pflanzenlust.de - führt Sie ein in die traditionelle Kräuterkunde und in die Ethnobotanik, das Wissen rund um die heimischen, nicht kultivierten Nahrungs- und Heilpflanzen. Sie lernen die Kräuter selbst, deren Standorte, Vorkommen und Verwendung kennen. Die Qualifizierung führt Sie in die Ökologie der heimischen Pflanzenwelt ein. Das Ziel für uns alle ist ein schonender nachhaltiger Umgang mit der Natur, der Erhalt einer breiten Artenvielfalt und Schutz der Lebensräume.

Der zertifizierte KRÄUTERPÄDAGOGE kann, nach Abschluss der Qualifizierung, seine Kenntnisse einer breiten Öffentlichkeit zur Verfügung stellen, z.B. in Familienbildungsstätten, Schulen, Kindergärten, bei Seniorenbetreuung, Gemeindeverwaltungen, Tourismus-Organisationen, Hotellerie und Gastronomie, Landwirtschaft oder Gärtnereien. Diese Qualifizierung können Sie auf jede Berufsausbildung aufsetzen. Es handelt sich nicht um eine Ausbildung oder um einen Berufsabschluss.

**Abschluss:** Zertifizierter KRÄUTERPÄDAGOGE nach der Gundermannschule<sup>®</sup>. Zertifiziert von der Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. / Gundermannschule<sup>®</sup>. Das Zertifikat wird mit unterzeichnet von der Stadt Bad Tölz, dem 1. Bürgermeister.





**Seminartermine:** Die Qualifizierung umfasst 240 Unterrichtsstunden inkl. Projektarbeit an 11 mal 2 Tagen im Laufe eines Qualifizierungszeitraumes von ca. einem Jahr. Der Unterricht beginnt um 9.00 Uhr und endet um 17.00 Uhr. Die 11. Seminareinheit ist die Prüfung.

Seminartermine 2018: 20/21. Oktober – 17./18. November
Seminartermine 2019: 26./27. Januar – 23./24. Februar – 16./17. März – 6./7. April – 18./19. Mai – 29./30. Juni – 13./14. Juli – 21./22. September schriftliche Zertifikatsprüfung: 18. Oktober von 18.30 bis 21.30 Uhr mündliche Zertifikatsprüfung / Führung und Präsentationstisch: 19./20. Oktober

**Zertifikatsgeber:** Die Gundermannschule® / Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. Das Zertifikat wird mit unterzeichnet von der Stadt Bad Tölz, dem 1. Bürgermeister. Sie können die Qualifizierung auch ohne Prüfung mit einer Teilnahmebescheinigung beenden.

**Teilnehmerkreis:** Personen mit entsprechendem Interesse und einer abgeschlossenen Berufsausbildung.

**Veranstaltungsorte**: In 83646 Bad Tölz und in der wunderschönen Natur im Jahreslauf. In der Kräuter-Erlebnis-Villa Bad Tölz, Arzbacher Str. 12 bzw. im VitalZentrum/ehem. Haus des Gastes, Ludwigstrasse 18 a (die sog. Ludwigpromenade ohne Autoverkehr), am Kurpark.

**Teilnahmegebühr:** 2.151,26 Euro zzgl. gesetzlicher 19 % MwSt. = 2.560,— Euro inkl. Prüfungsgebühr (entspricht 232,73 Euro pro Modul = 2 Tage). Die Kursgebühr wird vor Beginn in Rechnung gestellt und ist in 4 Raten zahlbar oder nach besonderer Vereinbarung. Es entstehen dadurch keine Mehrkosten.

**Übernachtungsmöglichkeiten in und um Bad Tölz herum:** Schauen Sie bitte auf der Seite :<u>www.badtoelz.de</u> Da finden Sie auch die Anreiseinfos. Tourist-Information Bad Tölz, Max-Höfler-Platz 1, 83646 Bad Tölz, Tel.: 08041/7867-0. Dort freut man sich auf Sie und gibt Ihnen gerne Auskunft.

# **Kursanmeldung und Ansprechpartner für Bad Tölz:**

Beatrix Siegert, Gundermannschule® / Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. <a href="https://www.gundermannschule.com">www.gundermannschule.com</a> - <a href="https://www.kraeuter-akademie.com">www.kraeuter-akademie.com</a> Postfach 1139, 40636 Meerbusch - Telefon 02157/128520 - Telefax 02157/128521 e-mail: <a href="mailto:gundermannschule@aol.com">gundermannschule@aol.com</a>

#### **Unser Kleingedrucktes:**

Der Veranstalter/Vermieter/Nutzer übernimmt während der Teilnahme an den Kursen keinerlei Haftung für irgendwelche Personen-, Sachund Vermögensschäden. Die Teilnahme an allen Veranstaltungen erfolgt auf eigene Gefahr. Wir weisen die Teilnehmer darauf hin, dass Sie
bei durch Sie verursachte Schäden von der Gundermann-Naturerlebnisschule vom Veranstalter/ Vermieter/Nutzer in Regress genommen
werden. Im Bildungshaus/Gelände gilt ein Rauchverbot. Mit der Anmeldung erkennt der Teilnehmer diese Geschäftsbedingungen an. Ist
oder wird die Durchführung der Qualifizierungsmaßnahme z.B. wegen Witterungsverhältnissen oder Ausfall des Dozenten unmöglich, so
schlagen wir einen Ausweichtermin oder Ausweichort vor. Der Ersatztermin kann auch am Ende der Seminarreihe eingefügt werden, dann
würde sich der Seminarzeitraum verlängern. Weitere Ansprüche sind ausgeschlossen. Diese Anmeldung wird von der GundermannNaturerlebnisschule/Gundermannschule bestätigt. Handys usw. sind während des Unterricht von 9 bis 17 Uhr und während der Vorträge
sowie der Workshops auszuschalten. Fotografieren usw. ist während des Unterrichts nur mit Genehmigung des Dozenten gestattet.

Mit der Bestätigung kommt der Qualifizierungsvertrag zustande.





#### **ANMELDUNG**

# Qualifizierung Bad Tölz KRÄUTERPÄDAGOGE - Zertifikatslehrgang Oberbayern 25

11 Seminartermine, jeweils 2 Tage (Samstag / Sonntag), Oktober 2018 bis Oktober 2019

Name, Vorname
Straße
PLZ / Ort
Telefon / Mobil
e-mail
Geburtsdatum
Ausbildung / Studium
Ausgeübter Beruf

### Ort / Datum Unterschrift

Bitte senden Sie diese Anmeldung per Post an die Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. - Postfach 1139 - 40636 Meerbusch

Der Veranstalter/Vermieter/Nutzer übernimmt während der Teilnahme an den Kursen keinerlei Haftung für irgendwelche Personen-, Sach- und Vermögensschäden. Die Teilnahme an allen Veranstaltungen erfolgt auf eigene Gefahr. Wir weisen die Teilnehmer darauf hin, dass Sie bei durch Sie verursachte Schäden von der Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. vom Veranstalter/ Vermieter/Nutzer in Regress genommen werden. Im Bildungshaus/Gelände gilt ein Rauchverbot.

Ist oder wird die Durchführung der Qualifizierungsmaßnahme z.B. wegen Witterungsverhältnissen oder Ausfall des Dozenten unmöglich, so schlagen wir einen Ausweichtermin oder Ausweichort vor. Der Ersatztermin kann auch am Ende der Seminarreihe eingefügt werden, dann würde sich der Seminarzeitraum verlängern. Weitere Ansprüche sind ausgeschlossen.

Diese Anmeldung wird von der Gundermannschule® / Gundermann-Naturerlebnisschule e.K. bestätigt. Mit der Bestätigung kommt der Qualifizierungsvertrag zustande.

GUNDERMANN-NATURERLEBNISSCHULE E.K. · POSTFACH 1139 · 40636 MEERBUSCH TEL.: 02157 128 520 · FAX: 02157 128 521 · E-MAIL: GUNDERMANNSCHULE@AOL.COM WWW.GUNDERMANNNATURERLEBNISSCHULE.DE HANDELSREGISTER · NEUSS HRA 6481 · UST-IDNR.: DE249540714 GUNDERMANNSCHULE und die Wortbildmarke KRÄUTERPÄDAGOGE SIND EINGETRAGENE MARKEN DER GUNDERMANN-NATURERLEBNISSCHULE E.K.